



雨雪冰冻天气中的温暖瞬间

○ 通讯员 赤融媒

2024年赤壁的春天,注定会成为人们难忘的记忆。

2月21日以来,雨、雨夹雪、冰粒、霰、冻雨、纯雪并伴有雷电,积雪深度达到10cm。低温雨雪冰冻天气,挑战着这座城市,太多感动的画面,在不停敲击着人们的心灵。

受连日低温雨雪冰冻天气影响,赤壁市辖内高速、桥梁大面积结冰积雪,其中武深高速赤壁段尤为严重,陆水河特大桥桥面大面积结冰,导致无法正常通行,极易造成堵车,给群众出行安全带来严重影响。

接到任务后,武警湖北总队闻令而动,调派一百名官兵快速驰援,争分夺秒铲冰除雪、抢通。直至凌晨5点,经过7小时连续救援,道路通行恢复正常,有力确保了群众安全顺利出行。他们用坚实的军人身躯,化解冰雪困境,保障交通畅通,为城市的正常运转贡献力量。

蒲圻街道商会副会长李海斌,自驾铲车打通辖区、工业园进出主干道。在冰天雪地中,他的无私奉献不仅为城市交通的顺畅提供了有效保障,也让人们看到了社会的温暖和凝聚力。

“大家快点拿铁锹、铲子来帮忙,这里有一辆大货车开不动了。”武深高速赤壁南路段紧急封路,部分车辆被困,茶庵岭镇全体机关干部集体上阵,顶着寒冷的天气,奋力清理道路,解救被困车辆。

初心所向民心系,一念一想皆是情。凌晨2点32分,赤壁消防人员在三国美食城处帮助一辆小轿车脱困至安全地方,并护送司乘人员回家。

凌晨3点30分,新店镇干部穿梭在境内京珠高速滞留的车辆中,为受困的人们送去物资,让他们在寒冷时刻感受到了温暖和力量。

8点29分,消防人员在出警归队途中,发现一位老人在公交站等车去医院,后因天气影响该条线路公交已停运,随后消防员将老人安全送到了医院。

晚9点,赤壁交投集团干部职工在辖区道路清雪除冰中发现车辆受困。面对路口多车打滑,为避免交通事故,他们迅速上前帮助推车,齐心协力,助其顺利通行。

“吃碗肉丝面吧!”赵李桥镇石人泉



村委会李袁步行上班途中,发现来自贵州、重庆的两辆车共10名群众受困于道路上。李袁让家人为他们每人准备了一碗热气腾腾的肉丝面,用餐后将他们带到村委会避寒。下组排查灾情的镇党委

书记江辉了解具体情况后,便安排发放牛奶、方便面、糕点等物资。

困难当前,这座城市依然从容不迫——干部群众同心协力,各界人士鼎力支持,传递着赤壁这座城市的精神,留下一

一篇篇感人至深的故事。

那些流动在血脉之中的温暖,是一种生生不息的力量,点亮了一盏盏温暖的灯火,融化了一层厚实的寒冰,为这座城市注入更多温暖与希望。

赤壁交投集团昼夜奋战保畅通

○ 通讯员 李传丽 黄河

2月21日以来,受低温雨雪冰冻天气影响,道路出现大范围积雪和结冰,赤壁市交投集团以“雪”为令,闻令而动,全面组织动员人员、车辆和机械设备连续奋战在城区主干道、境内国省干线、高速公路等地,为重要交通干线的畅通和市民群众的安全出行提供有力保障。

在这场扫雪除冰保畅通攻坚战中,赤壁市交投集团党委班子靠前指挥,分别带领多支突击分队,24小时不间断带班作业。

2月22日,为确保主城区道路畅通,交投集团组织90余人,调集平地车、铲车、清扫车、挖机等38台、新能源重卡30台,持续奋战,保证了河北大道、陆水湖大道、蒲圻大道、瑞通大道及赤壁大道等城区“主动脉”的正常通行。

23日上午,出动34台铲车等机械设备,80余名突击队员,驰援京珠高速。至23日晚12时,完成了G4高速泉口至赤壁段38公里除冰清障任务,随即转战至武深高速,至24日凌晨2点,抢通赤壁至

茶庵岭连接线18公里。24日,赤壁市交投集团再次调动专业机械设备30台,突击队员100人,对107国道汀泗至羊楼司路段60公里路面进行全面扫雪保畅通,至25日凌晨3点,107国道赤壁市境内全线贯通,车辆安全顺畅通行。

25日,赤壁市交投集团再次出动机械设备50台、150名突击队员,通过16个小时奋战,打通了国道351月山段至赤壁镇47公里、省道418、319、359及嘉

泉线、西杨线、夏杨线等全线110公里。

截止26日,赤壁市城区主干线和东南西北进出赤壁市的主要交通高速公路、国省公路干线,已经全部抢通。

在这场扫雪除冰保畅通攻坚战中,赤壁市交投集团共出动500余人次、机械设备车辆260台次,畅通城区主干道、境内国省干线、高速公路达300公里,展现出了敢打硬仗、能打胜仗、连续作战的意志品质和良好作风,贡献交投力量,以实际行动践行国企担当。

4万只鸡断粮求助

干群铲雪除冰搭救

○ 通讯员 李杰

寒潮来袭,冰雪封路。极端天气下,赤马港街道关注农村路段交通安全的同时,还时刻牵挂着养殖户的需求。

黄龙大堤上,雪白一片,由于邻水,路面结冰更厚也更加湿滑。黄龙社区党总支书记陈洋名正指挥着铲车加紧除雪时,接到了一通求助电话。“陈书记,我的鸡舍马上就要断粮了,这路不通,送饲料的车根本进不来呀!”

陈洋名接到养殖场求助后,立即组织机械设备,对黄龙街道至养殖场两公里道路进行了清雪除障,解决养殖场饲料供应难题。

打电话求助的是湖北亿凤生态养殖有限公司的李宇。由于天寒地冻,冰雪封路,之前储备的鸡饲料都已经见底了,鸡舍里4万多只鸡即将断粮,如果路不通,造成的损失将不可估量。

李宇说:“4万多只鸡一天可以吃三吨料,我们储备了大概15吨料,因为这几天下雪时间比较长,导致饲料不够吃,饲料进不来,鸡粪出不去,鸡蛋也销不出去。如果仅靠人工清雪不现实,只能请求社区帮我们解决这个问题。”

“哪里有困难,力量就要下沉到哪里。”在赤马港街道办事处党工委委员、

副主任魏林阶的带领下,社区干部及周边群众一起投身到除雪通路的队伍之中。机械和人工的相互配合,不仅打通了养殖户的生产生活之路,也打通了群众出行的安全之路。

陈洋名介绍:“在近期的冰冻天气下,我们还对赤高线、董黄线等县乡主要公路进行清障,确保老百姓出行安全。”

读书交流分享 书香浸润校园

○ 通讯员 李杰 修照宇

书声琅琅,共享文字魅力;愉悦身心,提升文化内涵。2月27日,在赤壁市第二实验小学学术报告厅内,2024年新春读书交流分享会伴着融化冰雪的春日阳光如期举行,以别开生面的读书分享活动开启了新的学期。

新春佳节期间,广大教师在与家人团圆之余,不忘补充“精神大餐”,细细品读各自选择的经典好书。读书交流分享会上,大家纷纷介绍自己的读书故事,分享读书心得。

“读书分享会是非常好的活动,作为教

师,在假期可以静下心来去认真地读一本书,这对我们自己,对以后的教学工作都是非常好的提升。”赤壁市第二实验小学教师雷雅琪说,“这个寒假,我读了《她穿过了暴雨》这本书,书里面有一句话,讲的是一位幸福的教师怎么去救出快乐的学生,在读了这本书之后,我有了很深的感悟,希望在今后的生活中,我自己可以做一个更加快乐的教师,在学生的学习和生活中,可以和他们产生更多的共鸣,去更多地帮助他们。”

阅读分享始于读,发于思,成于行。

从一本优美的散文集中,净化自己的心灵;从一本励志的小说中,寻找奋进的力量源泉。在书中找到自己的所需,在书中领悟教育的真谛。赤壁市第二实验小学于去年12月获评全省书香校园,这也源于师生与书籍携手同行,书香让教育一路芬芳。

赤壁市第二实验小学校长覃楚贵介绍,近年来,该校以文化为抓手,不断夯实文化基础,注重老师和学生的文化成长,并先后开设了各种各样的文化活动。在校园文化建设方面,该校以诚子书、书韵楼为主

轴,夯实校园硬件文化建设;在软件文化氛围宣传上,该校先后开展了课堂比赛、剧本比赛、经典诗词竞赛。教师开设了阅读课展示,每年开展两次阅读分享、学生读书漂流活动。每年邀请专家开展两次专题文化讲座,并且利用学校的4个名师工作室,带动引领教联体学校,不断地夯实学校的文化建设和氛围。

坚持阅读、思考与写作,用阅读引领学生成长。冬去春至,赤壁市第二实验小学全体教师将与学生一道,与书相伴,让书籍丰盈智慧,让校园洋溢书香。

赤壁市

规范挂牌为基层减负

本报讯 通讯员赵舟报道:近年来,赤壁出台多项举措,着力清理基层组织“滥挂牌”问题,规范基层事务职责准入制度,让基层干部轻装上阵,腾出更多精力和时间为民办实事。

2月23日,赤壁市召开规范村级组织工作事务、机制牌子和证明事项工作推进会,第一时间传达学习中央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制会议精神,就规范村级组织工作事务、机制牌子和证明事项工作进行再部署、再安排。

会上对规范挂牌工作提出进一步要求,要切实精简村级工作机制和牌子,改进村级组织出具证明工作,推动村级组织工作事务权责明晰、工作机制精简高效、悬挂牌子简约明了、出具证明依规便民。

据悉,该市将规范村级组织机制牌子工作作为基层党建日常调研“必查内容”,倒逼工作落实,推动提质增效。17个乡镇(街道、场、区)严格按照工作要求,对村级挂牌进行全方位清理,梳理村级组织工作事务职责清单。截至目前,共清理标牌(标识牌)3340块,其中外部挂牌490块,功能室标识牌1435块,室内制度牌1415块。

柳山湖镇

文明新风吹进万家

本报讯 通讯员杨晓令报道:近日,柳山湖镇红白理事会在全镇掀起移风易俗、婚事新办,喜事简办的热潮,主动为婚丧喜事做好服务,引导村民红白喜事从简,破除陈规陋习。

红白理事会根据村民的宴请需求,按照红白事操办标准,协助村民策划简约红白喜事,提供宴会场所,明确席面规模、用车数量、办事天数、待客范围、仪式程序……

宴请现场,红白理事会成员和志愿者们忙碌地穿梭于餐桌之间,主动帮忙端菜、送菜,积极宣传婚事新办、喜事简办、小事不办的思想。“以前我们办事都去大酒店,酒席至少都是800元一桌,现在都在红白喜事堂宴请,里面备的桌椅、餐具、灶台、橱柜冰箱都有,只需要带菜请厨师来做就行,每桌算下来才300元,不仅办事负担轻了,而且邻里间的人情味更浓,关系也更和睦了,真是给我们省心省力又省了钱!”提起村里的红白理事会,办完宴请的老赵赞不绝口。

柳山湖镇将继续把移风易俗当作村里重点工作来抓,创新宣传形式,发挥红白理事会作用,提高红白理事会成员服务群众的能力,让文明之风吹向家家户户。

赤马港街道

精准发力“十里休闲观光带”

本报讯 通讯员周奕妍、唐梅梅报道:“草莓大棚还要加固,我们社区的这个特色产业是街道‘十里休闲观光带’串珠成链的一个节点,不能让低温雨雪冰冻天气给害了。”汪家堡社区网格员对果农说。近年来,赤壁市赤马港街道沿赤马港河,整合赤马港、汪家堡、莲花塘、夏龙铺等村(社区)的优势资源,精准发力打造城郊“十里休闲观光带”。

在赤马港社区地段,赤马港湿地公园休闲带已呈雏形,社区经常组织网格员和志愿者分组行动,沿赤马港河和铁路,拾捡路边、河岸的垃圾,进湾入户宣讲护河护路知识,协助取缔了村湾小型养殖场,确保“一河清水向下流”。

汪家堡社区积极承接赤马港湿地公园的延伸,着力扮靓“新港院”,助力“观光带”。此前,该社区组织社区工作人员和志愿者多次到新港院开展环境整治,助力特色产业壮大和“观光带”发展。大家身穿红马甲,手持笤帚、垃圾夹等清洁工具来到位于赤马港河旁边的新港院,对居民房前屋后、村庄路边、沟渠边等区域的乱堆乱放、乱排乱流等问题进行大排查、大清理,使院内村湾面貌焕然一新。向村民和基地负责人宣传绿色环保知识,引导大家养成良好的生活习惯,劝导村民打扫自家房前屋后的卫生,做到卫生、秩序、美化“三包”,无垃圾、无乱堆、无污水、无杂草。

莲花塘村大力发展了大棚葡萄种植基地800余亩,培育了夏黑、玫瑰香、巨峰、金手指、马奶等多个优良葡萄品种。果园内设有两个100多立方米的有机肥水池,使用有机肥和山泉水对葡萄进行精准灌溉。

“安全、绿色、味美是我们果园对每一位游客坚守的承诺。每年5到10月份是葡萄成熟的季节,果园门庭若市,产品供不应求。”莲花塘村党支部书记魏金林介绍,莲花塘村还有几百亩可供休闲垂钓的精养鱼池,要把幽兰山康养大项目开发的机遇,修通赤马港河至幽兰山的盘山公路,将各基地串珠成链,用心打造成农旅融合精品,让莲花塘村成为赤马港河观光带上的重要节点,成为赤壁的后花园。

大湖咀遗址位于赤马港河旁边的夏龙铺社区三组,经国家文物局批准,通过两年的考古发掘,初步确定该遗址是目前为止长江以南发现的面积最大、保存最完整的西周城址,填补了鄂东南地区商周考古学文化面貌的空白,对于研究长江以南地区商周考古学文化谱系具有重要意义,预计可将咸宁市建城史提前至少500年。去年2月,该遗址获评2022年湖北省“六大”考古新发现。夏龙铺社区以大湖咀遗址的考古发掘为契机,在遗址周边村湾加大宣传力度,保护周边环境,助力打造大湖咀遗址文化新名片。

目前,“十里休闲观光带”已发展葡萄采摘基地1000亩、吊瓜基地500亩、草莓基地300亩、火龙果基地200亩,赤马港街道组织实施“多点发力”,对接东洲大桥河滨公园,打造赤壁城郊精品旅游线。